

2023年5月24日 星期三
责任编辑:陈雪峰 周峰华
电话:88394099
Email:yccshzk@163.com



浪漫大盐城

2023中国·盐城丹顶鹤国际湿地生态旅游节系列活动精彩纷呈

□记者 周峰华

2022年的盐城文旅浓墨重彩,是稳企复苏扶持新发展的一年,是聚焦项目培植新动能的一年,是刺激消费激发新活力的一年,是凝聚共识厚植新优势的一年,是文化引领彰显新魅力的一年。2023年的盐城文旅盛装以待,以“滋味盐城过大年”和“花开盐城”文化旅游季开启了一个无比蓬勃锦绣的春天,又以2023中国·盐城丹顶鹤国际湿地生态旅游节迎来了一个热情奔放火热的夏天。

过去的一周,盐城热闹至极。5月17日至5月20日,2023中国·盐城丹顶鹤国际湿地生态旅游节系列活动精彩纷呈。品美食、观文博、探世遗、赏艺术……没能到现场感受的,也别遗憾,这个周末,可以继续嗨,先来感受下火热的氛围。

美食

随着青春“护胃队”的到来,射阳黄沙港沿心广场上,生态三鲜美食季变得沸腾起来。海鲜大咖、捞汁小海鲜、小龙虾、烤鱿鱼、大肉串、臭豆腐、钵钵鸡、拇指生煎、华夫饼……在边逛边吃的旅途中,吃美食拍美照,还有各类有趣的打卡活动,集齐印章甚至可以“召唤神龙”。

观展

“今时明月照梦华——宋人的生活雅趣”“琉光溢彩——西洋玻璃器”两大特展,中外文物精品汇聚;“盐之‘廉’味”系列主题联展,从历史文脉中汲取

廉洁智慧;考古课堂、非遗课堂、湿地课堂、科学课堂,博物馆奇妙夜等社教研学活动,让文物蕴含的历史文化知识转化为有温度的文化体验。

赏景

2023中国·盐城丹顶鹤国际湿地生态旅游节盛大开幕,21家景区三天免门票的福利政策,各大景区又迎来红火的周末。当“5·19”旅游日遇上“5·20”告白日,连空气都变得甜蜜。五月是一个充满爱意的月份,空气中弥漫着缠绵的气息。五月爱在荷兰花海;“5·20”爱情圣地西溪处处可见幸福的模样;“心动珠溪·520奇遇季”,相遇在千年古镇的闲趣时光里;在大洋湾享受每刻浪漫,为爱发电、满满爱意;与TA共享初夏浪漫,在KK-PARK国际街区,遇见爱情;在射阳安徒生童话乐园,寻童话般爱情,把满满的爱意刻画进快乐的时光里;以爱的名义去旅行,相约中华海棠园,在暖阳下与清风撞个满怀。

“秀”美

青春飞扬,艺术筑梦,2023“我爱盐”青春艺术周点燃了青春之火,以“想象无界”为主题,汇聚了一系列新潮、有趣、有内涵的青年文化活动。青春艺术交流会、青年交响演奏会、潮流市集……轮番登场,用艺术赋能公共空间助推城市步入“美学时代”。

盐城正青春,盐城越来越有腔调,“到盐城·嗨周末”文旅品牌已全面打响。这个季节,来趟盐城准没错。

文旅盛宴多

2023中国·盐城丹顶鹤国际湿地生态旅游节系列活动精彩纷呈



五月的西溪空气都很甜



艺术周感受独特的美



非遗课堂



吃美食拍美照



新四军与廉政专题展

(盐城文旅供图)

东台黄海森林公园喜获省级职工疗休养基地称号

服务优势鲜明。此前黄海森林已被认定为盐城市职工(劳模)疗休养基地。2019年以来,先后接待上海市在职劳模、江苏省林业局离退休老同志等数十家单位团体来园疗休养,服务热情规范,社会反响良好。

据了解,半个多世纪接续传承,黄海森林公园从无到有、从有到优、从优到特,从特到精,创造出盐碱荒滩变“天然氧吧”的人间奇迹。如今的黄海森林,林业资源丰富、植被保护完好、生态环境优良,总面积6.8万亩,森林覆盖率

超过90%,是华东地区最大的平原森林。良好的森林和植被环境保证了生物多样性,拥有各类植物628种、鸟类342种和兽类近30种。森林里负氧离子含量平均达到4000个每立方厘米,形成了人与自然和谐共生的优良生态系统。

目前,黄海森林公园配套设施齐全,黄海森林酒店、黄海森林美居酒店、野奢木屋提供良好住宿条件。恒温泳池、健身房、温泉、SPA等设施,提供康养理疗场所。3600米的红色健康慢行

游步道,森林深处的空中栈道,畅游其中便是负氧离子“洗肺养身”之旅。密林深处的森林聚场,可举行瑜伽练习等疗养身心活动。黄海森林水域环境优异,可组织休闲垂钓活动,区域内乡村主要发展环境友好的庭院经济、特色民宿,是乡村体验的理想场所。此外,黄海森林公园与东台市人民医院协作提升医疗、康养配套服务,景区游客服务中心专门设置疗休养活动优惠服务处,为疗休养职工劳模提供贴心优惠服务。

条子泥湿地

全力守护候鸟迁飞通道

鸟保护可持续发展等议题群策群力,纷纷建言,达成了重要共识。该项主题活动共持续4天时间,举行了条子泥鸟类保护论坛、爱鸟周自然笔记分享会——条子泥站、“条子泥720”观鸟赛等系列主题活动。

近年来,地处东亚—澳大利西亚候鸟迁飞区的条子泥湿地“以世界的眼光”呵护生态净土,放大世遗效应,吸引了包括勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥、卷羽鹈鹕、黑脸琵鹭、东方白鹳等在

内的410多种、超百万只候鸟前来逗留停歇、繁衍生息,其中有29种被列入世界自然保护联盟(IUCN)红色名录受威胁物种。此外,在保护候鸟工作中,条子泥采取“人防+技防”相结合的保护措施,安装了318处高清实时监控,安排专职巡护人员24小时不间断巡查,最大程度保证了境内鸟类的安全。

不断变好的湿地生态环境每年吸引了包括勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥、卷羽鹈鹕、黑脸琵鹭、东方白鹳等在内的410多种、超百万只候鸟前来逗留停歇、繁衍生息,其中有29种被列入世界自然保护联盟(IUCN)红色名录受威胁物种。此外,在保护候鸟工作中,条子泥采取“人防+技防”相结合的保护措施,安装了318处高清实时监控,安排专职巡护人员24小时不间断巡查,最大程度保证了境内鸟类的安全。

大丰麋鹿国家级自然保护区

“爱鸟周”自然笔记活动趣味盎然

野生动物保护节日,通过开展自然笔记的方式,倡导更多中小学师生走进湿地、观察湿地与鸟类,并以画笔记录真实的自然和感受,有效提升他们的湿地保护意识,增强湿地保护理念。

麋鹿保护区管理处相关负责人表示,加入“湿地教育中心行动计划”,将更加促进保护区与全国各个湿地保护地的交流与学习;欢迎更多的青少年和教师走进大丰麋鹿保护区,深入体验湿地之美、用灵动的画作和引人入胜的文章带领全国中小学生,了解麋鹿,了解候鸟、了解湿地。盐城市观鸟协会理事长周晨曦表示,该协会将与保护区密切合作,共

同推动中小学生的湿地科普工作。

活动期间,东亚—澳大利西亚候鸟保护迁飞区工作小组与会师生分享了候鸟主题的精彩讲座,带领大家了解到了丰富而生机勃勃的湿地世界;今年的“爱鸟周”活动,除收集自然笔记作品外,还进行了“我和湿地故事征文”,为此,活动特别邀请了长期致力于儿童阅读推广的相关学者为参与的中小学生上了文学创作指导课。

据悉,2023全国“爱鸟周”自然笔记活动在4至5月开展学生自然笔记和征文创作活动,6至7月作品征集和评选,8月进行线下获奖作品展等,获奖作品有望在今年11月的国际会议上进行展示并结集出版。



学习湿地知识

来亭湖 赏美景 探世遗

五条精品旅游线路邀你同行

本报讯 (梅源 孙成栋 匡静 记者 邓兆冲) 5月19日上午,“来亭湖赏美景 探世遗”文旅产业宣传推介会盐城丹顶鹤芳草地度假酒店成功举行。

推介会上,亭湖区面向长三角、珠三角和高铁沿线城市游客,隆重推出“凭海临风世遗湿地之旅”“初心洗礼红色传承之旅”“枝繁叶茂赏花摘果之旅”“打开心扉康养休闲之旅”“放飞童心研学亲子之旅”5条精品旅游线路,在旅游市场产生强烈反响,受到各地游客广泛瞩目。

据悉,在凭海临风世遗湿地之旅,游客们可以尽情徜徉于以观世界珍禽、览湿地风光为亮点的丹顶鹤生态旅游区,以观林木青翠、泡天然氧吧为亮点的盐城林场,以观世遗小镇、览渔港风情为亮点的丹顶鹤“世遗之眼”片区,以赏唐风古韵、忆盐渎往事为亮点的大洋湾生态旅游景区,全方位感受湿地之美、生态之美、古韵之美。

初心洗礼红色传承之旅以建军路为轴线,主要涵盖以寻铁军足迹、访红色印记为亮点的新四军纪念馆和新四军重建军部旧址,以逛繁华闹市、品老城旧味为亮点的竹林大饭店、“回想”老盐城记忆馆、盐城电影院“1956星剧场”,以赏古城夜色、享特色小吃为亮点的建军路文商旅创街区,让游客们在游览中重温铁军精神、回味老城记忆、领略人间烟火、珍惜幸福生活。

枝繁叶茂赏花摘果之旅聚焦“春华秋实”,串联起以赏神秘牡丹、话千年传奇为特色的便仓牡丹园,以览沃野秋色、品枝头果香为特色的月青春桃公社、盐东羊角椒基地,以续牡丹传说、赏海滨风光为特色的黄尖牡丹园,以赏千亩樱花、品古镇风韵为特色的大洋湾生态旅游景区,以品唐风汉韵、听夜樱私语为特色的大洋湾“唐渎里”等一系列特色景点。

在打开心扉康养休闲之旅上,有

以享湖羊美食、鉴吉祥文化为品牌的乾宝湖羊牧隆湾,以游杉林竹海、享自然之美为品牌的盐城林场,以览湿地风光、鉴丹鹤文化为品牌的“丹顶鹤世遗小镇”等多个独特景点,能带给游客前所未有的身心体验。

放飞童心研学亲子之旅则包括以赏丹鹤风情、习环保知识为主线的“丹顶鹤世遗小镇”研学营地,以享湖羊美食、鉴吉祥文化为主线的乾宝湖羊牧隆湾,以游杉林竹海、享自然之美为主线的盐城林场,以品枝头果香、享农事体验为主线的南洋春桃公社、盐东羊角椒基地,以玩水上乐园、享激情夏日为主线的大洋湾长乐水世界,可谓一场温馨之旅、自然之旅、惬意之旅。

“亭湖精心推出的这五条精品旅游线路,设计科学、主题鲜明、特色浓郁、亮点纷呈、内容丰富,不仅可以满足不同类型游客的多样化需求,也可为全域旅游产业发展培植出更多增长点,更可为繁荣长三角旅游产业打造更多新亮点。”一位旅行社负责人赞叹道。

近年来,亭湖区始终站在全局的高度,积极策应沿海开发战略、借力环黄海生态经济圈建设,旗帜鲜明地把全域旅游作为文旅产业发展的第一方略,“一轴三核,多点共进”的全域旅游空间布局初步形成。与此同时,按照高标准要求、高水平对外开放、高质量发展目标,高分创成省级全域旅游示范县,持续叫响“世遗核心地悦游在亭湖”的王牌。

“世遗核心地,悦游在亭湖。通过此次推介,希望能够让更多的朋友了解亭湖、走进亭湖、畅游亭湖。真诚地欢迎大家来亭湖感受悠远厚重的人文底蕴,领略独具魅力的风土人情,品尝风味独特的旅游盛宴,体验新奇别样的文旅特色,亭湖一定会给你一个‘来了不想走、走了还想来’的理由。”亭湖区文化广电和旅游局党组书记、局长,亭湖区融媒体中心主任张武祥表示。



文旅产业宣传推介会现场

全国助残日

盐城专场文艺演出成功举办



演出精彩

本报讯 (记者 张文松) 5月21日,第三十三个全国助残日,为满足残疾人多层次、多样化的精神文化需求,盐城市文化广电和旅游局、盐城市残疾人联合会、燕舞集团有限公司、盐城市志愿服务联合会将在市特教中专联合举办“特别的爱给特别的你”专场文艺演出,为市特教中专的孩子们和托养中心的残疾朋友共同献上一次艺术与文化的饕餮盛宴。

此次文艺演出节目丰富、精彩纷呈,表演者以歌曲、舞蹈、萨克斯、传统戏剧等形式多样的文艺方式演出。活动在歌舞《奔跑的青春》中拉开序幕,舞蹈热烈奔放,歌曲明媚悠扬,动感

欢快的曲风令人愉悦,歌曲《我和我的祖国》、萨克斯独奏《我心永恒》《这个世界那么多人》、淮剧清唱《赵五娘》等歌曲,婉转嘹亮,唯美动听,对梦想的执着追求,为美好生活而奋斗的决心,久久激荡观众的心怀。舞蹈《茉莉花开》《草原汉子》《阿里郎》、听障人士舞蹈《舞留守的孩子》等带给观众无限感动。

活动现场,参演人员用优美的歌声、精湛的舞蹈、悠扬的萨克斯、传统戏剧表达了残疾人对祖国、对党、对亲人无限的爱,对美好生活的向往,也展示了残疾人群体奋发向上、自强不息的精神风貌。